

БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

ОРГАН АНЖЕРО-СУДЖЕНСКОГО ГОРНОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 219 (6210)

СРЕДА,

2

НОЯБРЯ

1955 года

Цена 15 коп.

Трудящиеся Советского Союза! Еще теснее сплотимся вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, мобилируем все наши силы и творческую энергию на великое дело построения коммунистического общества!

(Из Октябрьских призывов ЦК КПСС)

К НОВЫМ УСПЕХАМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ

Великая Октябрьская социалистическая революция вывела советский народ на широкую дорогу невиданных в истории человечества социалистических преобразований. Огромный путь прошла наша Родина за это время. Из экономически отсталой и зависимой от империализма страны она превратилась в могучую, свободную и независимую социалистическую державу.

Под руководством Коммунистической партии трудящиеся Советского Союза в исторически кратчайший срок создали первоклассную индустрию, высоко механизированное колхозно-совхозное земледелие, добились невиданного расцвета социалистической культуры братских народов.

Разрабатывая генеральный план строительства коммунизма в СССР, В. И. Ленин придавал большое значение осуществлению культурной революции. В неуклонном росте грамотности населения, в повышении культурного уровня рабочих и крестьян, в развитии науки и искусства великий вождь трудящихся видел одну из важнейших задач Коммунистической партии. Наша партия успешно выполняет этот ленинский завет. В Советском Союзе давно ликвидирована неграмотность населения, осуществлено всеобщее обязательное семилетнее образование и теперь осуществляется переход на всеобщее среднее образование. Ни в одной стране мира не поставлено так широко высшее образование, как у нас. Больших успехов достигли наука, литература, искусство Советской страны.

Коммунистическая партия и Советское правительство делают все для того, чтобы обеспечить дальнейшее развитие советской науки. Как подчеркнул ялтинский пленум ЦК КПСС, успешное развитие промышленности, сельского хозяйства, транспорта, технической прогрессе во всех отраслях народного хозяйства невозможны без участия ученых, без проведения широких научных работ и исследований.

Успехи науки в нашей стране общезвестны и неоспоримы. Они используются в интересах народа, для развития производительных сил, улучшения материальных и культурных условий жизни трудящихся. Возвышающиеся идеи советского широчайшего государственного рабочего науки и творческого труд, на решение научных проблем большого народнохозяйственного значения. Обязательность дисциплины науки — постоянно укреплять творческое сотрудничество науки и практики, не останавливаясь на достигнутом, широко развернуть самокритику и критику недостатков в научной работе, постоянно изучать все новое, что создается в мировой науке и технике. В научно-исследовательском, учебно-воспитательном, производственном и культурном строительстве высшие учебные заведения. В каждом октябрьском празднике Центральный Комитет КПСС призывает деятелей науки и работников высшей школы:

Передовая „Правды“ за 30 октября с. г.

—Работники научно-исследовательских учреждений и высших учебных заведений! Двигайте вперед советскую науку, повышайте роль науки в техническом прогрессе нашей страны! Развивайте критику недостатков в научной работе! Улучшайте подготовку специалистов!

Дело народного образования всегда пользовалось и пользуется пристальным вниманием Коммунистической партии и Советского правительства. В статье «Страничка из дневника» В. И. Ленин привел таблицу грамотности населения России. Из этой таблицы явствовало, что в 1920 году по Европейской России, Северному Кавказу и Западной Сибири на каждую тысячу человек населения грамотных было лишь 319 человек. Население национальных окраин было почти поголовно неграмотным. Такое тяжелое наследство получило от царизма Советское государство. С тех пор в области народного образования проведена поистине гигантская работа.

Число обучающихся в СССР составляет около 60 миллионов человек. Партия успешно решает поставленную XIX съездом КПСС задачу перехода на всеобщее обязательное среднее образование. Только по РСФСР среднее образование введено уже в 126 городов. В результате введения всеобщего среднего образования и политехнизации школы ряды трудящихся будут все более и более пополняться людьми культурными и образованными, способными высокопроизводительно использовать новейшую технику и достижения науки. Но мы не можем закрывать глаза на крупные недостатки в деятельности нашей школы, в недостатке учебно-воспитательного процесса. Долг работников народного просвещения — преодолеть недостатки в своей работе, лучше организовать обучение и воспитание молодого поколения. Большеинициативность и энергия преподавателей!

—Работники народного просвещения! Повышайте качество обучения и воспитания детей, боритесь за политехнизацию школы! Воспитывайте детей в духе любви и преданности Советской Родине, дружбы между народами! Готовьте всесторонне развитых, культурных и трудолюбивых граждан социалистического общества, активных строителей коммунизма!

В социалистическом государстве литература и искусство, вся культура и идеология являются средством коммунистического воспитания трудящихся. Литература и искусство играют у нас огромную роль в формировании нового человека, в строительстве коммунистического общества. Они призваны высоко выполнять свое высокое призвание:

—быть выразителями мыслей и чаяний народа, служить коренным интересам трудящихся масс, интересам социалистического государства.

Деятели литературы и искусства, руководствуясь политикой партии, направленной на благо и счастье народа, на основе метода социалистического реализма создали немало замечательных произведений. Вместе с тем в развитии литературы и искусства имеются еще серьезные недостатки, отставание от возросших требований, предъявляемых к ним партией и народом. Настойчивая и постоянная борьба за углубление идейной содержания, за всемерное совершенствование художественного мастерства, смелая, принципиальная творческая критика и самокритика — залог новых успехов нашей литературы и искусства.

Партия призывает литераторов, художников, скульпторов, деятелей кинематографии, театрального, музыкального искусства всесторонне и глубоко изучать жизнь, активно вторгаться в нее, повышать свою идейно-теоретическую вооруженность, создавать художественные произведения, правдиво отражающие величие нашей эпохи.

—Работники литературы и искусства! Боритесь за высокую идейность литературы и искусства, неустанно совершенствуйте свое художественное мастерство! Создавайте произведения, достойные нашего великого народа!

Партия всегда придавала и придает исключительное значение коммунистическому воспитанию нашей советской молодежи. Почетная обязанность работников советской культуры, творческой интеллигенции — помочь государству воспитывать молодое поколение бодрым, верящим в свое дело, не боящимся препятствий, готовым преодолеть любые испытания и трудности. Партия призывает юношей и девушек, комсомольцев, всю советскую молодежь:

—Юноши и девушки, наша славная советская молодежь! Активно участвуйте в хозяйственном и культурном строительстве во всей общественно-политической жизни страны! Настойчиво изучайте достижения передовой науки и техники, овладейте знаниями промышленного и сельскохозяйственного производства! Будьте стойкими и смелыми в борьбе за победу великого дела коммунизма в нашей стране!

В советском обществе господствует социалистическая идеология. Марксизм-ленинизм является могучим идейным оружием народа в борьбе за коммунизм, передовичишких фундаментом социалистической культуры. Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии наш народ уверенно идет вперед, к новым успехам в хозяйственном и культурном строительстве.

Товарищу АНДРЕЕВУ Андрею Андреевичу

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров Союза ССР горячо приветствуют Вас, видного деятеля Коммунистической партии и Советского государства, в день Вашего шестидесятилетия.

Коммунистическая партия и советский народ высоко ценят Ваши заслуги в строительстве Советского государства.

Желаем Вам, Андрей Андреевич, доброго здоровья, долгих лет жизни и деятельности на благо нашей Родины.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
СОВЕТ МИНИСТРОВ СОЮЗА ССР

Указ Президиума Верховного Совета СССР О награждении товарища Андреева А. А. орден м Ленина

В связи с шестидесятилетием со дня рождения члена Президиума Верховного Совета СССР товарища Андреева А. А. и отмечая его большие заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством, наградить товарища Андреева Андрея Андреевича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР.
Н. ВОРОШИЛОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕТОВ.
Москва, Кремль, 29 октября 1955 г.

БУДУЩИЕ КОМАНДИРЫ - ГОРНЯКИ



Александр Корнев, Василий Боровский и Анатолий Голышев (на снимке слева направо) участвуют на втором курсе горного техникума, на отделении разработки угольных месторождений. Недавно они с интересом проходили практику на шахте 9-15 Анжерского рудника. На СНИИМКЕ: паровый мастер Ф. Ло участка шахты 9-15 Петр Угай беседует с призывниками перед отпуском в шахту.

Фела К. Николаева.

ПОД ЗНАМЕНЕМ МИРА И ДРУЖБЫ МЕЖДУ НАРОДАМИ

Как всегда, радостно встречают советские люди праздники Великого Октября. Хорошо, что так много сделано за минувший тридцать восьмой советский год — наша социалистическая Родина стала еще сильнее, еще могущественнее. Хорошо, что можно мирно трудиться на фабриках и заводах, на колхозных и совхозных полях, воспитывать своих детей для творчества и созидания...

Победа Великой Октябрьской социалистической революции впервые в многовековой истории человечества привела к созданию в нашей стране подлинно народного, Советского правительства, сделавшего основой основ своей внутренней и внешней политики жизненные интересы широких народных масс. И одним из первых действий Советского правительства было принятие программы обеспечения мира.

Этого никогда не забудут народы: в самый разгар кровопролитной войны, когда империалисты всех стран пытались еще сильнее раздуть пламя, пожирившее миллионы человеческих жизней, молодая Советская республика решительно потребовала прекращения антинародной войны, установления и упрочения справедливого мира между всеми народами.

Человечество никогда не забудет, что первые слова, которые произнес великий Ленин с трибуны II Всероссийского съезда Советов, были посвящены миру:

«Рабочее и крестьянское правительство, созданное революцией 24—25 октября и опирающееся на Советы рабочих, солдатских и крестьянских депутатов, предлагает всем воюющим народам и их правительствам начать немедленно переговоры о справедливом демократическом мире» (Соч., т. 26, стр. 217).

По предложению великого Ленина съезд Советов единодушно принял исторический декрет о мире.

Так, выполняя волю многомиллионных масс трудящихся нашей Родины и сокровенные желания людей труда во всех странах, Коммунистическая партия и Советская власть высоко подняли и понесли вперед знамя мира и дружбы между народами. С тех пор это знамя гордо реет над землей, вдохновляя человечество на борьбу за мир, обеспечивая миролюбивым народам все новые и новые победы в этой справедливой и благородной борьбе.

Новые, подлинно демократические принципы международных отношений, провозглашенные в незабываемые дни Октября, нашли свое исчерпывающее воплощение во внешней политике Советской державы. Творчески развивая марксистское учение, В. И. Ленин теоретически обосновал положение о возможности длительного сосуществования и мирного экономического соревнования капиталистической и социалистической общественных систем. Это ленинское положение стало незыблемым принципом внешней политики Советского Союза.

Советское государство с первых дней своего существования неизменно строит свои отношения с другими странами — вели-

кими и малыми — на принципах равноправия, взаимного невмешательства во внутренние дела, уважения суверенитета и национальной независимости. Советский Союз стремится к разрешению всех спорных международных вопросов мирными средствами.

Минувшие после победы Октября годы показали, что мудрая ленинская внешняя политика Коммунистической партии и Советского правительства целиком и полностью отвечает жизненным интересам советского народа и всех других народов, задачам укрепления мира и безопасности во всем мире.

Октябрьская социалистическая революция сорвала хищнические планы империалистов, мечтавших в итоге первой мировой войны подкрепить капиталистическую систему. История судила иное: на свет появилось первое в мире государство трудящихся, ставшее оплотом всего прогрессивного человечества в борьбе против империалистической реакции и войны.

Великие идеи Октября, вдохновляющий пример Советского Союза помогли человечеству сорвать и расчленили империалистов на выгодный для них исход второй мировой войны. В итоге войны произошло дальнейшее ослабление позиций капитализма. Наряду с капиталистическим лагерем возник и окреп мировой лагерь социализма, объединяющий в своих рядах более трети человечества.

Возглавляемый Советским Союзом и Китайской Народной Республикой лагерь социалистических стран является могучим оплотом всех народов в их борьбе за мир, демократию и социализм.

Твердо следуя политике мира, основы которой были заложены в дни октябрьских побед, Коммунистическая партия и Советское правительство на всех этапах исторического развития проявляют величайшее умение подлинно по-марксистски, по-ленински подходить к анализу и оценке явлений международной жизни, правильно решать вопросы внешней политики нашей страны. В последнее время принципиальная и гибкая внешняя политика Коммунистической партии и Советского правительства обеспечила нашей стране новые успехи в борьбе за мир.

Народы всех стран с огромным удовлетворением встретили шаги, предпринятые в последние месяцы Советским Союзом в целях дальнейшей разрядки международной напряженности. В связи с этим достаточно напомнить лишь о наиболее важных фактах, которые явились результатом новой внешнеполитической инициативы Советского Союза. К их числу относятся такие, как мирное урегулирование австрийского вопроса, нормализация отношений между СССР и Югославией, открывшая путь для развития дружбы и сотрудничества между обеими странами, установление дипломатических отношений между Советским Союзом и Германской Федеральной Республикой, заключение Договора об отношениях между Советским Союзом и Германской Демократиче-

ской Республикой, успешное завершение советско-финляндских переговоров и другие.

Советский Союз показывает пример действенной реализации призывов к миру. Слово Советского правительства никогда не расходится с делом. Всем известны внесенные 10 мая 1955 года Советским Союзом в Организацию Объединенных Наций новые предложения по вопросам сокращения вооружений, запрещения атомного оружия и устранения угрозы новой войны. Эти предложения Советский Союз недавно подкрепил решением о сокращении своих вооруженных сил на 640 тысяч человек. Мировое общественное мнение высоко оценило отказ Советского Союза от прав на использование финской территории Порккала-Удд — единственной советской военной базы за пределами нашей страны.

Советский Союз всемерно расширяет политические, экономические и культурные связи с другими странами, независимо от их социального и политического строя.

Предпринимая все эти и другие миролюбивые усилия, Советский Союз стремится к тому, чтобы создать атмосферу взаимного доверия между государствами, способствовать дальнейшему сглаживанию международной напряженности, внести новый серьезный вклад в дело укрепления мира и безопасности народов.

Идеи борьбы за мир, начертанные на победоносном знамени Октября, овладев сознанием масс, стали огромной материальной силой. Могучее движение народов за мир оказалось одним из важнейших факторов, способствовавших прекращению войны в Корее и Индо-Китае. Это всенародное движение будет оказывать растущее влияние на международную обстановку; с его призывами и требованиями не могут не считаться правительства и государственные деятели во всем мире энергично борются за то, чтобы «дух Женевы» прочно восторжествовал в конкретных делах, обеспечивающих дальнейшую разрядку международной напряженности, установление доверия между государствами.

В передовых шеренгах великой армии борцов за светлое настоящее и будущее человечества идут советские люди. Залог дальнейших успехов внутренней и внешней политики родного Советского государства они видят в необходимости и впредь своим творческим трудом неустанно укреплять могущество Родины, умножать ее силы, еще теснее сплачивать советское общество на основе нерушимого союза рабочего класса и крестьянства, дружбы и братства всех народов СССР.

Мирный созидательный труд советских людей осеняет знамя Великого Октября — знамя социализма, мира и дружбы между народами. Под руководством родной Коммунистической партии советский народ уверенно идет вперед, к полному торжеству коммунизма.

С. СУТОЦНИЙ.

НА КОМСОМОЛЬСКИЕ ТЕМЫ

БОЛЬШЕ ОБЩАТЬСЯ С МОЛОДЕЖЬЮ

На заводе «Свет шахтера» состоялось отчетно-выборное комсомольское собрание. С отчетным докладом о работе комитета ВЛКСМ выступил его секретарь т. Романцев. Докладчик и выступающие в прениях комсомольцы отметили, что в отчетном периоде значительно улучшилось участие молодежи, комсомольцев в хозяйственной деятельности.

Хорошо комсомольцы трудились над выполнением заказа по изготовлению запасных частей к самоходным комбайнам. Этот заказ, являясь неплановым, представлял определенную трудность для завода. Комсомольцы во внеурочное время путем комсомольско-молодежных воскресников успешно справились с заданием.

Особенно хорошо потрудились над выполнением этого заказа в цехе № 12, где комсоргом тов. Остапенко, а также комсомольцы цехов №№ 1, 14, где комсоргами тт. Ильинский, Черкунов. Лучшие других работали комсомольцы тт. Столяр и Зыбин — токари 12 цеха, Черкунов — токарь 14 цеха, Кублицкий — токарь 1 цеха и другие.

Комсомольцы завода принимают активное участие в рационализации и изобретательстве. В числе лучших рационализаторов производства т. Пещанский — конструктор, т. Мельник — электросварщик, т. Петренко — технолог 4-го цеха, Кочетков — технолог, Бандуро — технолог, Безруков — контрольный мастер. Только от предложений, внесенных этими товарищами, сумма годовой экономии составила 87759 рублей.

Наряду с некоторыми успехами в культурно-массовой и внутрисоюзной работе докладчик и выступающие в прениях вскрыли в работе комитета ряд существенных недостатков и ошибок. Секретарь комсомольской организации цеха № 4 т. Кочетков отметил, что большинство комсомольцев цеха высокопроизводительно трудятся и перевыполняют нормы выработки. Но для хорошей работы нужна хорошая дисциплина. Однако в цехе № 4 много прогульщиков, в том числе встречаются комсомольцы. С некоторыми комсомольцами организация разбиралась, но зачастую с прогульщиками и нарушителями производственной дисциплины комсомольская организация вела слабую работу. В этом отношении нам примера не показывал комитет ВЛКСМ и его секретарь т. Романцев. Тов. Романцев и члены комитета очень слабо руководили работой цеховых комсомольских организаций. В основном руководствовались из телефонных разговоров, не учили комсоргов практике работы на местах.

Члены комитета никак не хотят понять, что пока по-настоящему не будут работать цеховые организации, до тех пор не будут ликвидированы недостатки и ошибки в работе.

Токарь 1-го цеха т. Кашин

В ПРИИРТЫШСКИХ КУРГАНАХ

АЛМА-АТА. В секторе археологии Института Истории, археологии и этнографии Академии наук Казахской ССР открылась экспозиция археологических находок текущего года. Привлекает внимание бронзовая скульптура рыбы. Ее продолговатое тело испещрено искусным орнаментом. Эта редчайшая находка обнаружена при раскопках кургана на территории нового зерносовхоза «Березовский» в Павлодарской области. По определению ученых, она пролежала там 1400 лет.

Возвратившаяся из Приирты-

сказал, что среди некоторой части комсомольцев плохая дисциплина.

— Даже сегодня на отчетно-выборное собрание, — говорил он, — комсомольцы Шахов и Ушаков пришли выпивши. Слабо проводится политико-массовая работа. Некоторые комсомольцы, как тт. Чиканов, Гусаров, Муковкин, Мусатова, еще ни разу не были на комсомольских занятиях, но ни бюро комсомольской организации, ни комитет мер никаких не принимают, а только призывают посещать занятия. Новому комитету поменьше надо заниматься разговорами, а побольше — конкретными делами.

Токарь 3-го цеха т. Жестков

сказал: — Начальники цехов, мастера, секретари цеховых партийных организаций не посещают общецеховых комсомольских собраний. Даже на отчетно-выборное собрание пришло всего 3 начальника цеха и один секретарь. А надо нашим руководителям больше прислушиваться к голосу комсомольцев, лучше удовлетворять их законные нужды и требования. В этом нам должен оказать большую помощь и партком.

— Комитет и секретарь тов. Романцев в своей работе, — сказал т. Козулин, — не доходят до каждого комсомольца, до каждого молодого рабочего, не знают их нужд и запросов. Руководители завода также не очень любят разговаривать с рядовыми рабочими. Если и бывают в цехах, то не к рабочему подходят, а идут к начальнику цеха, хотя рабочие больше бы подкачали, какие имеются недостатки.

Технолог 13-го цеха Лузина

говорила: — У нас в цехе комсорг тов. Еременко никакой работы не ведет. Дошел даже до того, что на отчетно-выборное собрание пришел пьяным. Он коммунист, мастер смены. Руководители завода, цехов еще очень слабо считаются с мнением комсомольской организации.

Всего в прениях выступило 8 человек, в том числе главный инженер завода т. Крельман, секретарь ГК ВЛКСМ т. Мальцев.

Но большого душевного разговора на комсомольском собрании не получилось. Собрание как костер, если не разожжешь его сразу воспламеняющим душу словом, оно пройдет плохо. Так и получилось на сей раз. Почему-то никто из комсомольцев не выступил против плохой брани со стороны некоторых комсомольцев в цехах, таких как т. Щербак в 13 цехе, в общественных местах, о бескультурье некоторой части молодежи, о дурной привычке не замечать этого.

Вот об этом надо задуматься новому комитету завода. Быть ближе к рядовым комсомольцам, чутко прислушиваться к их мнению и настроениям — в этом залог успеха в работе.

М. АЛЕКСАНДРОВ.

Кинообслуживание в предпраздничные дни

Множество заявок на киносеансы поступило и продолжает поступать сейчас в кинотеатр «Шахтер» с предприятий и учреждений нашего города.

В канун праздника Октября, 5 и 6 ноября, всюду будут проводиться торжественные собрания,

вечера. «Великое зарево», «Ленин в 1918 году». «К новому берегу» — такие фильмы покажут в эти дни работники городского кинотеатра в автобусах города, строуправлении треста «Анжероуголь», горнопромышленных училищах, на 6-й дистанции пути,

шахте «Андреевская-2», на мясокомбинате, для работников городской больницы и на других предприятиях и в учреждениях.

Фильмы в дни торжеств будут демонстрировать кинемеханики городского кинотеатра Крашенинников и Марков. В. Петрова.

Павлодарская экспедиция до- ставила также найденные при раскопках кургана в Джолкудукском совхозе бронзовые зеркала, костяные пряжки и другие предметы быта, относящиеся к V—VI векам до нашей эры. Новое пополнение археологической коллекции Института впервые позволяет проследить основные этапы культуры племен, обитавших на среднем течении Иртыша, начиная с каменного века и кончая XIV столетием до нашей эры.

(ТАСС).

ПОЛНЕЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ РЕЗЕРВЫ ПРОИЗВОДСТВА

А. ХУРТИНА,
кредитный инспектор
Анжерского отделения
Госбанка

В результате неоперативной работы отдела технического снабжения имели место случаи авиаперевозок. Это привело к удорожанию себестоимости покупных полуфабрикатов в три раза. На удорожание себестоимости отразился перерасход установленных норм сырья, брак продукции, а также всевозможные штрафы, пени и др. За 9 месяцев потери от брака составили по заводу 292 тыс. рублей и от непроизводительных расходов — 319 тыс. рублей. В числе непроизводительных расходов — штрафы за простой вагонов составляют 94 тыс. руб. за невыполнение условий договоров 37 тыс. руб., проценты за кредит — 23 тыс. руб. и др.

План накопления за 9 месяцев завод перевыполнил на 3876 тыс. рублей. Перевыполнил план накопления в целом, завод не выполняет заданий в разрезе месяцев. В течение прошлых лет, а также и в этом году, завод допускает иммобилизацию оборотных средств на капитальный ремонт, отвлечение средств в дебиторскую задолженность, создает большие сверхнормативные запасы. Из месяца в месяц, из квартала в квартал завод имеет сверхнормативных запасов товарно-материальных ценностей на 3—4 миллиона рублей.

По балансу на первое октября сверхплановые запасы составляют 4035 тыс. руб. за счет всех статей баланса. Руководители завода не ведут работы по ликвидации сверхнормативных запасов. Это приводит к скоплению ненужных материалов, стоимость которых в настоящее время составляет около 200 тыс. руб. И это в то время, когда завод в нередких случаях испытывает острый недостаток в необходимом сырье.

Завод имеет систематическую просроченную задолженность Госбанку, которая в настоящее время, в результате несвоевременных расчетов со стороны покупателей, составляет более 1500 тыс. рублей. Однако руководители завода продолжают отгрузку продукции должникам.

В течение 9 месяцев, пользуясь кредитованием со стороны отделения Госбанка, завод имел возможность получать ссуды на заработную плату и под готовую продукцию.

В настоящее время необходимо устранить все имеющиеся в работе завода недостатки. Завод имеет все возможности работать значительно лучше, чем работает теперь. Залогом успешного обеспечения нового жилищного подема промышленности является трудолюбие и творческие способности машиностроителей.

вводят самовольные уходы с работы и прогулы.

Производительность труда в целом по заводу составляет за 9 месяцев 103,3 процента. Но в отдельных цехах можно встретить невыполнение плана по производительности труда. Например, производительность труда рабочих в механо-сборочном цехе № 1 составляет 97 процентов, инструментальном — 92,5 процента, гараже — 89,9 процента. Причинами снижения производительности труда в цехах №№ 13 и 19 являются содержание излишней рабочей силы, частый внеплановый и аварийный ремонт оборудования, плохая организация труда.

Завод имеет резервы для повышения производительности труда и увеличения выпуска продукции за счет механизации и автоматизации производства. Чтобы выпускать все больше и больше новых машин, улучшать их качество и снижать себестоимость, машиностроители должны непрерывно совершенствовать технологию своего производства, внедряя в него достижения современной науки и техники. Таких достижений на заводе имеется немало, но внедряются они медленно. На предприятии все еще высок удельный вес работы вручную: в литейном цехе — подноска и разливка металла, погрузка и разгрузка деталей, загрузка металла в вагранки; в кузнечно-прессовом — ручную подвозитесь уголь к печам и т. д.

Госбанк имеет право предоставлять предприятиям кредиты на затраты по увеличению выпуска товаров широкого потребления и по механизации производства. Однако завод не пользуется кредитом Госбанка на расширение и механизацию производства, в то время как эти ссуды дают значительный экономический эффект.

По себестоимости выпускаемой продукции завод имеет с начала года экономию в сумме 3060 тысяч рублей. Но значительный перерасход по ряду статей завод опять-таки имеет. Удорожание себестоимости по сырью, например, только за третий квартал нынешнего года составляет 430 тысяч рублей, по покупным полуфабрикатам — 1396 тыс. рублей, цеховым расходам — 1362 тысячи рублей.

Главной причиной перерасхода является отсутствие борьбы за режим экономии и укрепление хозяйсчета.

Анжерский машиностроительный завод «Свет шахтера» производственный план по валовой продукции за 9 месяцев 1955 года выполнил на 103,8 процента и по товарной — на 103,7 процента. План по номенклатуре основного производства заводом также выполняется.

Но, несмотря на выполнение производственного плана по количеству и ассортименту, завод в течение 9 месяцев текущего года работает неритмично. Основное выполнение и перевыполнение плана идет в третью декаду месяца. В сентябре, например, на заводе в течение первой декады ритмичность равнялась плановой, во второй декаде — ниже на 4 процента, а в третьей — выше плана на 11,6 процента.

Выполняя производственный план в целом по заводу, здесь есть отстающие цехи. Не выполнен план кузнечно-прессовым цехом № 4 и литейным цехом № 5. За 9 месяцев текущего года кузнечно-прессовый цех выполнил производственную программу на 95,5 процента, а литейный — на 92,2 процента.

Причинами невыполнения плана коллективами этих цехов является несвоевременное снабжение сырьем, неудовлетворительная организация труда, несвоевременная подготовка рабочего места, отсутствие электроэнергии. Плохое качество капитального ремонта оборудования привело к бесконечным внеплановым и аварийным ремонтам. Все эти причины привели к значительным простоям оборудования. За 8 месяцев простои оборудования составляют на заводе 108.927 часов. Простои имеют место во всех цехах по всевозможным причинам.

Простои за счет внепланового ремонта составляют по заводу 11818 часов, аварийного ремонта — 3212 часов, отсутствия электроэнергии — 2584 часа. Несмотря на изыскание рабочей силы на заводе, простои по этой причине составляют 39955 часов, простои из-за отсутствия заготовок — 2899 часов, из-за организационных неполадок — 732 часа, из-за прочих причин — 9057 часов.

В сентябре, например, простои составили 862 дня. Такое наличие простоев свидетельствует о неудовлетворительной организации труда на заводе. За счет простоев оборудования завод не выработал продукции более чем на три миллиона рублей.

Большое влияние на работу завода в целом оказывает текучесть рабочей силы. Только в третьем квартале этого года приято на завод 816 человек, уволено же 807 человек. Часто бы-



ВИННИЦКАЯ ОБЛАСТЬ. Коммунисты колхоза имени Кирова Винницкого района изучают политическую экономию, Краткий курс истории партии.

НА СНИМКЕ: группа коммунистов колхоза за изучением материалов июльского Пленума ЦК КПСС. Пропагандист — директор местной школы Д. Ю. Иваннича (стоит).

Фотохроника ТАСС.

ПОМОЩЬ ГОРОДА СЕЛУ

КРЕЩЕТ ДРУЖБА ХИМИКОВ С КОЛХОЗНИКАМИ

Коллектив химфармацевтического завода имени Ворошилова, Анжеро-Судженского района. До сентябрьского Пленума ЦК КПСС шефская помощь оказывалась колхозу главным образом в период уборочной кампании и лишь рабочей силой. Не то стало после Пленума. Был намечен план мероприятий по улучшению шефской помощи, исходя из этого постановления. И такая помощь колхозу стала оказываться.

В 1954 году, например, в отдельные дни на уборке урожая работало до 125 рабочих и служащих завода, а всего за год было отработано 6 тысяч человеко-дней, построен свинарник на 100 голов. За 9 месяцев текущего года уже отработано 4,5 тысячи человеко-дней. Но вместе с помощью рабочей силы завод оказывал колхозу действительную помощь в вывозке зерна, строительстве, было скошено 100 гектаров сенокосных угодий.

Сейчас заканчивается строительство коровника сметной стоимостью 190 тысяч рублей. Другая бригада завершает работы по возведению телятника. Механизмами завода сооружены силосные траншеи на 500 тонн силоса.

Представители партийного комитета, заводского комитета профсоюза и администрации завода в горячие дни полевых работ помогали колхозу в налаживании партийно-организационной и агитационно-массовой работы. Профессиональная организация проводила культурно-массовую работу. Достаточно отметить, что силами работников завода было проведено в колхозе 5 лекций и бесед, выезжали участники художественной самодеятельности клуба, которые выступали с концертами перед труженниками села.

Нет сомнения, что шефская помощь коллектива завода способствует повышению колхозного производства, подьему всего артельного хозяйства. В 1955 году колхоз успешно справился с уборкой урожая и провел ряд мероприятий по подьему животноводства.

Однако надо сказать, что помощь, оказываемая заводом, не отвечает тем задачам, которые поставлены перед сельским хозяйством. Чтобы помочь коллективу завода была более эффективной, необходимо знать состояние, нужды и запросы колхоза. С этой целью партийная организация, профсоюзные и хозяйственные руководители завода стали систематически выезжать в колхоз. Прототипались на заводе

и руководители колхоза.

Для обсуждения и разрешения насущных задач по инициативе партийной организации завода в подшефном колхозе 23 октября было проведено совместное собрание колхозников и руководителей колхоза и заводских работников, партийной и профсоюзной организаций. На этом собрании при обсуждении проекта мероприятий, разработанного правлением колхоза совместно с работниками завода по дальнейшему экономическому подьему артельного хозяйства и повышению стоимости трудодня колхозников, были вскрыты недостатки в организации труда, отставание с подьемом животноводства и развитием полеводства.

Многие члены артели, выступившие в прениях, указывали, что отсутствие механизации в животноводстве приводит к затратам большого количества трудодней и не дает возможности высвободить трудоспособную рабочую силу в полеводческие бригады, где ее недостает. Эти и многие другие выступления позволили более глубоко вскрыть недостатки и потребности колхозного производства. Такая новая тесная связь руководящих работников завода с колхозом позволила вскрыть причины, отрицательно влияющие на успешное выполнение плана по подьему колхозного производства.

Новое в шефской помощи колхозу в основном должно сводиться не к увеличению помощи рабочих на полевые работы, а в оказании помощи колхозу в проведении малой механизации, выделении транспорта, механизмов и оборудования, усилении бригады по строительству колхозных объектов. Оказание такой помощи колхозу, несомненно, повысит производительность труда колхозников, облегчит их труд, повысит стоимость трудодня.

С этой целью коллективом завода за последнее время колхозу была оказана помощь транспортом. На объектах работают автокран, шиферально-строгальный станок. Выделен трактор НАТИ для перевозки всевозможных грузов. В ближайшее время предвидается провести ряд работ по механизации скотных дворов и особенно механизации и оборудованию кузальни.

Коллектив химико-фармацевтического завода будет стараться сделать все необходимое для того, чтобы помочь колхозу выполнить задачу, поставленную партией и правительством в деле крупного подьема сельскохозяйственного хозяйства колхоза.

К. МАНСИМОВ.

С высокими производственными показателями подходит горняки шахты «Андреевская-2» к знаменательной дате в истории человечества — 38-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. В сентябре коллектив шахты выполнил государственный план на 101 процент, в октябре на-гора выдано сверхпланового топлива около трех миллионов.

Хорошо работает участок № 1,

Коллектив кислородной станции машиностроительного завода «Свет шахтера», где начальником т. Баженов, 38 годовщину Великой Октябрьской революции отмечает новыми успехами в труде. Несмотря на трудности в рабо-

где начальником участка горный техник т. Коваленко. К праздничным дням коллектив участка выдает на-гора сверхпланового топлива более 3000 тонн. За хорошие производственные показатели коллектив этого участка в сентябре завоевал переходящее красное знамя горкома угольщиков и треста «Анжероуголь».

С хорошими производственными показателями подходит к праздничным дням коллектив участ-

ка № 2, руководимый т. Грудничиним. В октябре в счет социалистических обязательств участок выдал 4500 тонн угля. Успешно выполняют и перевыполняют свое задание задания участка № 7. Непохоже сработал в октябре и подготовительный участок № 4, где начальником участка молодой специалист, недавно окончивший Анжерский горный техникум, т. Гурьев. Л. Яемская.

Навстречу празднику Октября

где начальником участка горный техник т. Коваленко. К праздничным дням коллектив участка выдает на-гора сверхпланового топлива более 3000 тонн. За хорошие производственные показатели коллектив этого участка в сентябре завоевал переходящее красное знамя горкома угольщиков и треста «Анжероуголь».

С хорошими производственными показателями подходит к праздничным дням коллектив участка № 2, руководимый т. Грудничиним. В октябре в счет социалистических обязательств участок выдал 4500 тонн угля. Успешно выполняют и перевыполняют свое задание задания участка № 7. Непохоже сработал в октябре и подготовительный участок № 4, где начальником участка молодой специалист, недавно окончивший Анжерский горный техникум, т. Гурьев. Л. Яемская.

выполнил десятимесячную программу по выработке кислорода. С наилучшими пожеланиями в труде мы решимся встретить XX съезд Коммунистической партии Советского Союза. М. Баженов.

